



Официальный сайт

Главное следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Крым и городу Севастополю

Женский взгляд на место преступления



Ветеран органов следствия Людмила Георгиевна Колганова – житель города-героя Севастополь в четвертом поколении. Ей, талантливому следователю и грамотному организатору столицы, будут предлагать высокие должности, но свой родной Севастополь она не оставит. Этот город слишком дорог ей, человеку, которого немцы еще ребенком держали на мушке и которому чудом удалось спастись...

ЗАКАЛЕННАЯ РЕВОМ БОМБ

В руках у Людмилы Георгиевны — редчайший документ: пережившее войну свидетельство о рождении от 19 августа 1939 года. В тяжелые годы обороны и оккупации Севастополя семья Колгановых осталась в городе. Эта позиция была принципиальной для всех ее родных, хотя отец был уважаемым сотрудником судоремонтного завода, и у него была так называемая броня на эвакуацию семьи. Но вместо этого он ушел на фронт. Когда немцы начали бомбить город,



Официальный сайт

Главное следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Крым и городу Севастополю

Люда с сестрой и мамой прятались в скалах, прижимая к груди сверток с документами. А потом снаряд попал в их огород, крыша дома частично рухнула и завалила все съестные припасы, которые мама собирала детям по крупицам несколько дней... Наша героиня вспоминает, что уже после войны, накрывая для родни богатый стол, мама все равно собирала в ладонь хлебные крошки. Сама Людмила Георгиевна признается — именно военное и послевоенное детство закалили ее для будущей профессии. В их уютный дом вселились немцы, а семью прогнали в сарай, предназначенный для скота. Детей травили овчарками и дразнили едой из собачьих мисок. Но самым страшным оказался май 44-го... Немцы, сбегая из города, сгоняли женщин, стариков и детей с белыми флагами на палубу корабля, чтобы живым щитом прикрываться от ударов советской авиации. Семья Колгановых стояла у парапета и должна была вот-вот ступить на палубу. Вокруг оглушительно лаяли овчарки, а на женщин и детей были наведены прицелы фрицевских винтовок.— Я не знаю, каким образом мама прорвалась вместе с нами через несколько конвоев. В состоянии стресса она сама так и не смогла этого потом вспомнить.

Но мы добежали до дома и укрылись в крольчатнике. Как сейчас помню звук шагов полиция, который рыскал в подворье, разыскивая нас. А баржи с немцами все же были потоплены, — рассказывает Людмила Георгиевна.

ТРИ СЛЕДОВАТЕЛЯ — НА ВЕСЬ ГОРОД

Послевоенное детство было трудным, но счастливым, мирным... С фронта вернулся отец. Раненый, контуженный, с орденами. Подлечился и снова работать на судостроительный завод. Будущую профессию Люда выбрала еще в 6-м классе, но родители были против. «Я встала руки в боки и отстояла свое мнение, — смеется Людмила Георгиевна, — Так действовала на протяжении всей жизни». После окончания школы она поступила в Кишневский государственный университет. Окончила с отличием юридический факультет и сразу была принята на службу в прокуратуру Севастополя. Коллектив был маленький, но слаженный: прокурор города, его заместитель, четыре помощника и три следователя. В числе последних — молоденькая выпускница вуза Люда Колганова. «Вы представляете — на весь город три следователя! Работали наповал, сутками не приходили домой. Было очень трудно, но интересно. А еще я никогда ничего и никого по службе не боялась, даже когда расследовала дело в отношении дочери очень важных людей, и мне намекали, предлагали подумать. Я подумала и довела дело до своего логического завершения». Одним из сложных считает дело по изнасилованию туристки, которую компания мужчин затащила в автомобиль, где и совершила преступление. Подельники, естественно, в отказ. Но при осмотре автомобиля в салоне следователь Колганова обнаружила сорванный с жертвы красный газовый шарфик. На этой детали она и строила обвинение. Картина складывалась. Как вдруг пострадавшая отказалась приезжать из своего города в Севастополь на судебное заседание. Ей было стыдно из-за случившегося с ней, и женщина решила отказаться от всех показаний. Но Людмила Георгиевна не могла допустить, чтобы банду мерзавцев выпустили на волю, и она вышла с сообщниками один на один. «Меня всегда раззадоривало, когда преступники отказывались от



Официальный сайт

Главное следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Крым и городу Севастополю

своей вины. Тем самым они меня заставляли думать, разрабатывать тактику. В данном случае на судебных заседаниях я выстроила такую хитрую цепочку вопросов, отвечая на которые злоумышленники запутались и начали по сути давать признательные показания, как у нас говорится – «поплыли». Судья все сразу поняла. Исход – обвинительный приговор, колония. А ту женщину я не осуждаю, понимаю, ей пришлось очень нелегко».

ВСЕМ ВЫЙТИ ИЗ СУМРАКА

Ровно 10 лет Людмила Георгиевна проработала следователем и старшим следователем. Именно этот бесценный профессиональный и жизненный опыт лег в основу ее дальнейшей службы. В разные годы она занимала должности от помощника районного прокурора до старшего помощника прокурора города. Поддерживала государственные обвинения по самым резонансным в Севастополе делам, помогая молодым следователям. В суде слушалось дело в отношении банды подростков, которые совершили ряд жестоких преступлений. Заседание было выездным, в районном доме культуры, куда собралось огромное число местных жителей. Слово берет государственный обвинитель Колганова и вдруг выключается свет. «Я думала, что начнется паника, но никто не шелохнулся. И я в полной темноте взяла слово и начала говорить свою обвинительную речь. Тишина стояла такая, что было слышно только дыхание конвоя, они были напряжены больше всего. Мы же не понимали, кто и с какой целью выключил свет. А вдруг сообщники банды готовили их побег». Ровно 1 час и 40 минут Людмила Георгиевна доказывала залу на 400 человек, что семеро жестоких подростков должны быть изолированы в интересах общества. «Я не перепутала ни одной фамилии, ни разу не запнулась. Закончила обвинительное слово, попросила у суда меру наказания, и свет включился. Я, как Зайцев и Роднина, которые танцевали без музыки и победили. И правосудие тогда победило».

Сейчас Людмила Георгиевна – частый и всегда желанный гость в следственном управлении, и почетный гость на всех ведомственных мероприятиях. Ее профессиональные советы молодым следователям — словно учебник, ценный и очень редкий. «Я молодежи всегда говорю – когда осматриваете место происшествия или преступления, никогда не старайтесь спешно уходить. Обернитесь у двери, вернитесь, чтобы еще раз окинуть взглядом территорию. Мне это очень часто помогало в поиске и обнаружении очень важных деталей. Но самое главное – никогда не идите на сделку со своей совестью, не предавайте профессию».

Газета "Следственный комитет". Ольга Постнова, ГСУ СК России по Республике Крым и г. Севастополю

25 Ноября 2019



Официальный сайт

Главное следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Крым и городу Севастополю

Адрес страницы: <https://crim.sledcom.ru/Soyuz-veteranov-sledstviya/item/1422343>